

市工人医院为曹雅琳免费实施脊柱侧弯矫形手术

被父爱托举 12年的少女 如今可以自己走向未来

○全媒体记者 宋美玲
通讯员 单满钧 钟思懿

8月9日，此前曾感动万千网友的“硬汉父亲”曹光兴特地请假从三江侗族自治县赶到柳州市工人医院脊柱外科病房。这天，是他的女儿曹雅琳完成脊柱侧弯矫形手术出院的日子。看着女儿顺利下床行走，曹光兴的眼中泛起泪花。“感谢医院免费为我女儿做手术，真的太感谢了！”曹光兴说着，将一面锦旗送给医护人员。

曹雅琳自幼被重症肌无力困扰，无法独立行走。然而曹光兴与妻子没有放弃，而是用爱托举女儿走好成长之路。12年来，曹光兴背着女儿上学、高考，用实际行动践行“父爱如山”的真谛。曹光兴父女的事迹得到三江

侗族自治县乡村振兴重点人群健康精准管理定点救治单位——市工人医院的关注。医院安排脊柱外科主任彭小忠、健康管理部主任宋星慧等人前往三江，了解曹雅琳的病情并将其接回医院，计划通过手术为女孩解除病痛、开启新的人生之路。

经过一系列的检查，彭小忠了解到，曹雅琳因病程时间长且合并严重的胸腰侧凸畸形、僵硬，近年来逐渐出现手脚无力、行走困难等情况。对正值发育期的花季少女来说，脊柱外观畸形也严重影响到她的心肺功能、生活质量和人际交往。彭小忠带领科室团队为其拟定个性化治疗方案并实施“T9-L5脊柱侧弯矫形术”。

复杂脊柱侧弯的矫形手术难度极大、风险极高，脊柱外科术

前联合麻醉科、呼吸与危重症医学科、神经内科等多学科会诊后开始了手术。手术历经6小时，手术过程中，医生借助O臂3D导航系统精准置入螺钉，并配置神经电生理监测机器，时刻监测曹雅琳的神经功能，顺利通过钉棒完成最大程度的矫形。术后复查结果显示，曹雅琳的脊柱侧弯情况得到明显改善。经过一段时间的康复休养，即使不佩戴支具，她也能逐步进行坐立、行走等动作，手术部位伤口愈合良好。

8月8日，市工人医院党委书记黎荣山来到病房看望曹雅琳，并告诉她一个振奋人心的消息——医院作为定点救治单位，决定全额免除她的手术费及术前术后所有治疗费用，后续还将联合医联体单位三江侗族自治县人



曹光兴（右）来到病房接女儿出院。

民医院为她的康复治疗保驾护航。

新学期开始后，曹雅琳将去河池学院就读她喜爱的信息与计算科学专业。如今，她离开了

父亲的脊背，也能挺直脊梁走好接下来的人生路。曹光兴表示，他会继续努力工作挣钱，支持女儿的学业和成长。

政府搭桥培训铺路 助力果农勤劳致富

——柳江区百朋镇尧治村旧江屯村民覃壮严的故事

○全媒体记者 罗妙
实习生 韦湘瑜

“挑果时要选表皮光滑饱满的，有皱缩或凹陷的千万不能要。”8月7日中午，柳江区百朋镇尧治村旧江屯的火龙果种植基地里，果农覃壮严身着工装，手持修枝剪，在整齐的果垄间娴熟穿行。他一边示范采摘动作，一边向身旁的驻村第一书记唐亿民传授选果要领。

“当心枝条上的尖刺！”他灵巧地避开带刺的枝条，头也不回地向身后人提醒。阳光下，累累硕果泛着诱人的紫红色光泽，与他忙碌的身影构成一幅生动的丰收图景。

作为村里公认的火龙果种植专家，覃壮严经营着这片占地20余亩的山泉灌溉基地。“从7月到次年1月，能采收五六茬，每季上百万斤鲜果都是现摘现销，供不应求。”覃壮严指着枝头几颗被果实蝇环绕的白色幼果说，种植的关键在于防虫——这些害虫会在果内产卵，表面完好的果实可能内里已遭蛀蚀。所以必须在幼果期就套上防护袋，从源头杜绝虫害。

谈起产业收益，他认为得益于政府提供的免费技术培训。2016年，



覃壮严脸上洋溢着丰收的喜悦。

他参加政府组织的农技培训后，成了村里第一个“吃螃蟹”的人，尝试火龙果种植兼营养蚕。如今，两项产业年收入稳定超过10万元。“靠着勤劳积蓄，前些年新建了宽敞的楼房，告别了居住数十年的老旧石头屋，家里父母和两个孩子都过上了比以前更好的生活。”

10年前的那场培训，像颗种子在他心里扎了根。敢试敢干的覃壮严把技术吃透后，不仅将自家田地种得红火，还流转了同村10多亩土地扩

大规模，成了周边少有的靠火龙果致富的农户。

尧治村曾因土地贫瘠、水源短缺而发展滞后。往昔岁月里，青壮年纷纷外出务工，村落常年寂寥，唯有年节时分才稍显生气。如今的乡村早已焕发活力。在政策春风拂下，越来越多村民返乡创业——牛羊养殖、禽类饲养、甘蔗扩种、桑蚕培育等产业遍地开花。村委会主动搭建销售渠道，这个村子正书写着乡村振兴的新篇章。

花似凤凰花 叶如洋紫荆叶 嘉氏羊蹄甲开花了

7日，龙潭公园风雨桥旁，一丛橙红色花朵开得正艳，引来蝴蝶和蜜蜂。花似凤凰花，叶如洋紫荆叶，这是什么花呢？

“因为它的花朵和凤凰花很像，爱花人士常常把它们组成一对‘CP’，叶片具有明显的特征，形状像羊蹄，与洋紫荆的叶子很像，但略小一些。”市龙潭公园管理处绿化管理科工作人员徐立喜介绍，眼前低矮的花丛就是嘉氏羊蹄甲。

嘉氏羊蹄甲，原产于南非，别名南非羊蹄甲。它的花期从5月一直持续到10月，即使很小的藤蔓也能长出很多花苞，所以花期持续时间长，呈现出花开不断的效果。

据悉，龙潭公园种植嘉氏羊蹄甲已有10年，共10株，因其兼具观花、观叶价值，且四季常绿，观赏性强，吸引很多游客打卡拍照。目前在我市东堤游园、雀儿山公园等处均有种植。

（全媒体记者 黄蕊 实习生 覃海露 摄）

